

关注

我国民营经济主体  
十余年间增长超4倍

记者6日从市场监管总局获悉,截至2024年9月底,我国实有民营经济主体总量达18086.48万户,占经营主体总量的96.37%,同比增长3.93%,十余年间增长超4倍。其中,民营企业5554.23万户(同比增长6.02%),个体工商户12532.25万户(同比增长3.03%)。从行业分布看,以住宿和餐饮业,居民服务、修理和其他服务业,批发和零售业以及交通运输、仓储和邮政业为代表的服务业集中了大量的民营经济主体。 新华

我国首次发布  
国家生态保护修复公报

国家生态保护修复公报2024正式发布。这是我国首次以公报形式全面反映全国生态保护修复工作。公报集成发布了新中国成立75年来陆海一体的自然生态基本国情,公布了“真金白银”实施的生态修复重大行动,宣布我国从山顶到海洋、从高原到平原、从国家到地方的全国生态保护修复“蓝图”基本形成。 新华

核技术应用产业联盟  
在成都设立

11月6日,由中国核工业集团等11家单位发起,面向核技术应用领域各单位的“核技术应用产业联盟”在成都设立。国家原子能机构等十二部门日前印发的《核技术应用产业高质量发展三年行动方案(2024—2026年)》称,发展核技术应用产业是支撑国民经济各领域转型升级、提质增效的重要赋能手段。 新华

“雪龙兄弟”穿越赤道  
进入南半球

北京时间11月6日8时50分,正在执行中国第41次南极考察任务的“雪龙2”号穿越赤道进入南半球。此前,“雪龙”号已于5日驶过赤道。据悉,“雪龙”号预计于11月中旬抵达澳大利亚弗里曼特尔,完成物资补给和新队员登船后,将前往南极中山站。“雪龙2”号预计于11月下旬抵达南极中山站。中国第41次南极考察由自然资源部组织,将建设秦岭站配套设施设备,调查气候变化对南极生态系统的影响与反馈,广泛开展科研等领域的国际合作。 新华

财经

油价新一轮下调  
加满箱少花5.5元

新一轮成品油调价窗口6日24时开启。本次油价调整具体情况如下:国内汽、柴油每吨分别下调145元和140元。全国平均来看:92号汽油每升下调0.11元,95号汽油每升下调0.12元,0号柴油每升下调0.12元。用92号汽油加满50升油箱少花5.5元。本次调价过后,2024年成品油调价呈现“九涨九跌四搁浅”的格局。 央视

10月亚洲制造业PMI升至51%  
保持持续稳定恢复态势

据中国物流与采购联合会6日发布,2024年10月份,亚洲制造业采购经理指数(PMI)为51%,较上月上升0.3个百分点,连续2个月小幅上升,连续10个月在50%以上。从主要国家看,中国制造业PMI为50.1%,在连续5个月运行在50%以下后回到景气区间,连续2个月环比上升;日本和韩国制造业PMI较上月一降一平,且均在50%以下。10月份全球制造业PMI为48.8%,连续4个月徘徊在49%附近。 中新

全国粮油和大豆博览会  
聚焦粮油产业竞争力提升

11月6日,以“发展农业新质生产力,提升粮油产业竞争力”为主题,由农业农村部主办的2024年全国粮油和大豆产业博览会在山东省济南市开幕。本次博览会以提升粮油和大豆稳产保供能力为目标,通过产品展示、专题研讨、招商引资、产销对接等活动,全面展示粮油和大豆产业发展成就,加快培育精深加工新业态,着力促进粮油和大豆产业高质量发展。 新华

报告称中国微短剧  
市场规模超500亿元

11月6日,中国网络视听协会在杭州发布《中国微短剧行业发展白皮书(2024)》。《白皮书》指出,据行业机构预估,2024年中国微短剧市场规模将达504.4亿元人民币。数据显示,截至2024年6月,中国微短剧用户规模已达到5.76亿人,占整体网民的52.4%,呈稳步增长态势。微短剧成为数字生活的重要组成部分,其用户规模已超越网络外卖、网络文学、网约车和网络音频等多类基础数字服务。 中新

社会

发现超188℃高温地热资源  
我国最深地热探索井完工

记者11月6日从中国石化获悉,我国首口超5000米深层地热科学探井——福深热1井正式完工,在多个地层发现高温地热资源。福深热1井位于海南省海口市,井深达5200米,刷新了我国地热科学探井的最深纪录。在地下4600多米和5100多米,2.5亿年前的花岗岩中,科研人员发现了超过188℃高温地热资源,并通过压裂作业,实现了岩石压得开、水注得进、热量采得出,形成了全套的深层地热资源勘探开发和利用技术。 央视

无锡虹桥医院医疗机构  
执业许可证被注销

据无锡市人民政府网站消息,根据《行政处罚决定书》,无锡虹桥医院有限公司受到吊销医疗机构执业许可证的行政处罚。本机关自即日起,依法予以注销无锡虹桥医院医疗机构执业许可证。 中新

山东枣庄举行  
辣子鸡炒鸡大赛



11月6日,枣庄辣子鸡美食文化消费季暨“安侨”杯辣子鸡炒鸡大赛在山东枣庄市市中区举行。图为知名厨师组炒制现场。 中新

国际红树林中心成立  
首批18个成员国签署协定

记者6日从中国国家林业和草原局(国家林草局)获悉,当天,国际红树林中心成立协定在深圳正式签署,首批18个成员国代表共同签署协定并为国际红树林中心揭牌。红树林是热带、亚热带海岸带海陆交错区生产能力最高的海洋生态系统之一,在净化海水、防风消浪、维持生物多样性、固碳储碳等方面发挥着极为重要的作用。2023年9月,经《关于特别是作为水禽栖息地的国际重要湿地公约》常委会第62次会议审议通过,全球首个国际红树林中心落户深圳。 中新

科技·万象

我国科研人员发现  
两栖动物新物种立春角蟾

广东环境保护工程职业学院生物多样性研究团队在福建省宁德市南溁山发现一两栖动物新物种立春角蟾。相关科研成果近期于国际动物分类学期刊《ZooKeys》正式发表。立春角蟾为布角蟾属物种,整体呈现黄褐色,上眼睑有一个小的角状突起,背中央有明显的“X”形突起,趾间无蹼。研究团队牵头人林石狮介绍,每年2月,是立春角蟾的繁殖期,阵阵蛙声预示着春天到来,也是一年繁忙农事的开端。 新华

夏令时转换冬令时技术故障  
德国男子收1700封相同信件

德国财政部一名发言人5日说,由于从夏令时转换冬令时引发技术故障,一名纳税人一下子收到1700封来自税务局的信件。当地媒体援引这名男子的话报道:“起初我很震惊。你不会认为税务局会出错,往往会认为是自己弄错了。”当他拆开信件时,发现了一个密码,这个密码可以让他登入电子平台。所有1700封信都包含完全相同的文件。 新华

帝企鹅漂流逾3400公里  
从南极抵达澳大利亚

澳大利亚南部海边惊现一只南极帝企鹅。专家估算,它应该漂了超过3400公里才抵达那里。这是人类已知的帝企鹅最远“北漂”纪录。当前,这只帝企鹅尚不清楚未来会被留在澳大利亚还是被送回南极。帝企鹅是企鹅家族中体格最大的成员,主要生活在南极洲,以鱼虾为食。成年雄性帝企鹅的身高可达1.2米,体重22公斤到45公斤。 新华

创“迟到”纪录  
日本富士山终现“雪顶”

日本富士山山顶通常10月初就可见积雪,但今年整个10月没有出现“雪顶”。11月6日,富士山顶终于可见积雪,如果获气象部门确认,将打破最晚“雪顶”纪录。富士山海拔3776米,地处山梨县和静冈县交界处。山梨县甲府气象台每年宣布富士山“雪顶”出现的时间。富士山通常每年10月初出现“雪顶”,先前最晚时间为10月26日,分别发生于1955年和2016年。 新华

环球

全球城市绿地面积  
30年间减少5.6%

联合国人居署5日发表的2024年《世界城市报告》显示,全球城市绿地面积在过去30年间减少5.6%,到2040年,城市额外升温将影响超过20亿人。报告指出,全球城市每年需要4.5万亿至5.4万亿美元来建设和维护具有气候复原力的系统,但目前的可用资金仅为8310亿美元,资金缺口巨大。报告认为,目前城市所采取的应对气候变化行动力度不足。 中新

西班牙洪灾损失  
或高达100亿欧元

西班牙近来遭遇的严重洪灾不仅导致重大人员伤亡,还造成严重经济损失,有预估认为高达100亿欧元。受强地中海风暴影响,暴雨自10月29日起侵袭西班牙东南部,引发严重洪灾,迄今已导致至少218人遇难。据媒体报道,这是西班牙数十年来致死人数最多的洪灾,也是欧洲自1970年以来最致命洪灾。 新华

被指控非法侵占公款  
法国职业足球联盟遭搜查

法国金融调查人员5日搜查了法国职业足球联盟及其下属企业的股东CVC资本合伙公司办公室,原因是这两家机构因一笔股份收购交易被指控非法侵占公共资金等贪腐罪名。据报道,当天搜查缘于法国国家金融检察院去年11月收到一家反腐败团体举报后于今年7月启动的一项调查。举报方指认法国职业足球联盟在2022年成立一家经营媒体转播权的子企业过程中,可能存在非法侵占公共资金、贿赂公职人员、非法获利等行为。 新华

日本出生人口  
今年或首次跌破70万

日本政府5日发布今年上半年新生儿人口数据,较去年同期减少大约6%,继续呈下降趋势。媒体推断,日本今年新生儿人数将首次跌破70万人。厚生劳动省人口动态数据还显示,日本今年上半年死亡人数比去年同期增加1.8%,为800274人,从而人口自然减少逾47万人。日本媒体报道,出生率持续下降,反映出越来越多日本人选择不婚或晚婚,以及晚育的趋势。 新华

编辑:彭传刚 组版:颜莉

“不要塑料袋,我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

